

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<https://54.rosstat.gov.ru>; E-mail: 54@gks.ru

№ 93 от 9 июня 2023 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

12 июня – День России

Собственным праздником Россия обзавелась относительно недавно. Некогда День принятия Декларации о государственном суверенитете России, празднуемый с 1992 года, был переименован в День России в 2002 году.

Принятая в 1990 году декларация признавала равноправие политических партий и общественных организаций, провозглашала принцип разделения властей и Конституцию как главный закон страны.

Новосибирская область и ее жители наряду с другими субъектами Российской Федерации вносит свой вклад в развитие и укрепление страны. Это один из самых перспективных и динамично развивающихся центров мира.

Экономика Новосибирской области характеризуется высокой степенью диверсификации и значительным инновационным потенциалом. В 2021 году объем валового регионального продукта составил 1617 млрд рублей, или 581 тыс. рублей на душу населения.

По видам деятельности в структуре ВРП суммарно более 50% занимают промышленный комплекс (21%), оптовая и розничная торговля (16%), операции с недвижимым имуществом (13%), а также транспортировка и хранение (11%).

Транспорт, логистика и торговля составляют практически третью часть экономики региона. Здесь пересекаются крупнейшие железнодорожные, автомобильные, авиационные и речные маршруты.

Международный аэропорт Толмачево им. А.И. Покрышкина – крупнейший за Уралом транзитный авиаузел на важнейших направлениях между Европой и Азией. Только через него в 2022 году прошли 7,6 млн пассажиров и 34,3 тыс. тонн груза и почты.

Регион занимает 2-е место в Сибирском федеральном округе по производству основных видов сельскохозяйственной продукции. По предварительным данным, в 2022 году хозяйства всех категорий произвели продукции на 168 млрд рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства к 2021 году составил 101,5%.

Новосибирская область занимает лидирующие позиции в стране по масштабу научного и инновационного потенциала. Регион входит в десятку лидеров с наибольшим коэффициентом изобретательской активности после города Санкт-Петербург, города Москва, Московской, Томской, Калужской, Курской и Воронежской областей.

Каждый житель Российской Федерации гордится своей страной и местом, где он родился и вырос. Мы желаем россиянам никогда не прекращать ставить себе цели и обязательно достигать их! Пусть все, что вы делаете, способствует развитию и укреплению России!

Новосибиркстат